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CLASSE 2* A LICEO SCIENTIFICO 20 dicembre 2023 Radicali

«Defendit numerus» (Decimo Giunio Giovenale) 110 minuti - 100% — Matematica

1. Stabilisci se le seguenti affermazioni sono vere o false: 16
V F V F
V9 =43 OO V5-33="15 OO
V=7=-7 O o Va-V=4=2V4 O o
—/=3=413 O O Vs=1 O O
V-32>0 OO \/85n = 215 n e N —{0} OO
(=2 = -2 O O V—4-\/—4=14 O O
/(1—\/3)2=1—\/§ 0o "3 = 3n n €N —{0} O o
Y3-43-33 = 3 OO o = on neN—-{0o} OO
JE T D =x2+1 OO 2 f4nTs = V4 neN—(0y OO
27 -7 =1 OO Z=32 O O
(VZ+1) =3 O O —2<¥=T7<-1 O O
Va—1=+9-1 O O Vaz: Ya=3Ya vaeR O 0O
J32+72=10 OO Yaxt = J2x2 O QO
(V3++3)-V/3=6 O 0O V=3 =(-3)? O 0O
a7z = 2 O O \/E—1=\/§1+1 O O
(V2+33)" =5 0 o JERENEE 0 O

8 2 3
2. Semplifica le seguenti espressioni: 112

145250+1 20 13 | 5 2
3 5.9 8.9 2 .36 9
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(V5-+2)" = (VIO - 1) + (V6 +V2)(6 - V2) - (VZ + 1)(V6 —V3) =

3. Semplifica le seguenti espressioni, supponendo che tutti i fattori dei radicandi siano non negativi: /10
(2+Va—4) +(2-va=4)' -2(Va+2)(Va-2) =
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. Sottolinea, tra i seguenti, i radicali irriducibili: /2

V36 V64 V21 Y196 V625 Y400 /32 Y150

. Semplifica i seguenti radicali, supponendo verificate le condizioni di esistenza e inserendo il valore assoluto nei
risultati, se necessario. 14
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9. Razionalizza il denominatore delle seguenti frazioni: /6

10. Semplifica le seguenti frazioni dopo aver scomposto in fattori i loro termini:

x*-3
D 1
2v2+2v3+2

V6+3+V3

11. Verifica che il prodotto tra la somma delle radici di due numeri consecutivi e la loro differenza € sempre uguale

at+loa-—1. /4

12. In riferimento alla figura, in cui le tre rette in blu sono tangenti alla circonferenza rispettivamente in A,Be C, &
noto che PC = 2 QC, il perimetro del triangolo PQR € 24 cme PQ + 2 QR + 3 PR = 50 cm. Determina le

lunghezze dei lati del triangolo PQR. /9
“ \\Q R/
1 | 2 | 3 | 4 | s | & | 7 | 8 | 9 | 10

x=0 | 013) | 13220 | [22,31) | [343) | [43;50) | [50;59) | [59;68) | [68;81) | x =81

BUON LAVORO!!!




